

# 吉林日报

总第27399期 今日8版

2022年8月12日 星期五 农历壬寅年七月十五 七月廿六处暑  
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩练客户端 大吉网

## 中国共产党是民族复兴、国家统一的坚强领导核心

——写在《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表之际

新华社评论员

“中国共产党始终是中国人民和中华民族的主心骨，是民族复兴、国家统一的坚强领导核心。”《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书全面总结中国共产党坚定不移推进祖国完全统一的奋斗历程、重大成就和宝贵经验，系统阐述中国共产党和中国政府在新征程上推进祖国统一的大政方针与政策主张，充分彰显

中国共产党在追求祖国统一中发挥的领导核心作用，进一步增强了我们实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴的必胜信心和坚定决心。实现中华民族伟大复兴，必须有领导中国人民前进的坚强力量，这个坚强力量就是中国共产党。解决台湾问题、实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同愿望，是实现中华民

族伟大复兴的必然要求，是中国共产党矢志不渝的历史任务。在成立初期，中国共产党就把争取台湾摆脱殖民统治回归祖国大家庭、实现包括台湾同胞在内的民族解放作为奋斗目标，付出了巨大努力。新中国成立以后，从提出和平解决台湾问题的重要思想、基本原则和政策主张，到创造性地提出了“一个国家，两种制度”的

科学构想；从推动两岸双方达成体现一个中国原则的“九二共识”，到制定实施《反分裂国家法》……中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为自己的历史任务，团结带领两岸同胞，推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路，两岸关系不断取得突破性进展。（下转第六版）

### 坚定不移稳增长

## 产业先行 乡村振兴

辽源市全面推进实施乡村振兴战略纪实

本报记者 姚文辉 张力军 董博 任胜章

八月的辽源，远山近水和绿野茏葱层层叠叠，乡村产业错落有致、布局有序，火热的乡间劳动场景溢满田畴，黛瓦白墙，排排村舍，勾勒出美丽乡村新画卷。

乡村振兴，产业兴旺是根本。党的十九大以来，辽源把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手，以全面绿色转型为引领，全力推动新型农业经营主体新活力，打造产业发展新引擎，立足资源优势，培育特色产业，激活乡村振兴新动能。

#### 农村新型经营主体 滋养乡村振兴“新”活力

乡村振兴战略实施以来，辽源市新型农业经营主体如雨后春笋般快速发展，并带动越来越多的农民从“小生产”走向“大市场”。

东辽县凌云乡华宇家庭农场，因“循环养殖”声名远播。走进农场，角落种植花草，庭院栽种葫芦、葡萄，到处呈现出鸟语花香的景色，蚯蚓养殖区、养猪、养牛区域相继进入视野，别有洞天。

于华就是这个农场的主人。几年前，她自我摸索蚯蚓养殖项目，开启了自繁自育养牛、牛粪养蚯蚓、蚯蚓喂鸡、鸡生有机蛋、蚯蚓粪做有机肥，改良土壤，增加作物产量，形成循环链条。如今，于华精心打造的家庭农场成了市级科普农家院，前来学习参观的人络绎不绝。

于华说：“这种循环经济能被更多人认可、借鉴，我非常高兴，现在我这里可以作为一个载体，为更多有致富梦想的农民提供学习提升机会。”

循环养殖链，让昔日掩鼻而过的地方成了人人羡慕、流连忘返的网红打卡地。环境好了，景色美了，人气上来了，农场的蚯蚓干、蚯蚓蛋等产品销售额节节上升，供不应求。于华真切感受到了乡村振兴带来的机遇与收获。

农民专业合作社作为新型经营主体，在辽源市也得到了充分发展，而其中党支部领办合作社更是异军突起。

走进辽源市龙山区寿山镇永治村，远远望见村党支部领办合作社的林果基地，林木间、村道旁，果实缀满枝头，果木葱郁，山花烂漫。游客穿梭栈道，或采摘或拍照，满眼绿色，乐在其中。

永治村党支部书记蒋卫阳说，为带领村民增收致富，2016年，经过多方考察，村里决定率先发展大樱桃产业。大棚里，电子监测设备实时显示着温度、湿度等数据，农户们像是照顾“宝贝”一样侍弄这些樱桃树。以前种地靠天吃饭，现在加入合作社后，参与大棚种植樱桃收入十分可观，日子越过越有奔头。

蒋卫阳高兴地告诉记者：“大樱桃刚上市的时候，能卖到百元一斤，这还供不应求。”

樱桃大棚还解决了村里的剩余劳动力问题，让一些村民在家门口就有了稳定的收入。

旗帜引领方向，产业阔步前行。这几年，永治村党支部带领村民积极谋划种植结构调整，发展特色近郊旅游业，打造龙山美丽乡村品牌。如今，永治村已建起集果蔬采摘、花海观赏、广场公园为一体的田园综合体，村集体还带领大伙搞起果树、中药材等特色农业种植，让农民从土地上挖出了“金疙瘩”。

近年来，辽源市积极培育壮大各类新型经营主体，加快构建以农户家庭经营为基础、合作与联合为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合现代农业经营体系。各类新型农业经营主体不断发展，成为辽源市乡村振兴的重要推动力量。

#### 特色农业产业 打造乡村振兴“新”引擎

烈日下的东丰经济开发区，规模宏大的东丰·国际梅花鹿产业创投园正在紧锣密鼓建设中。该项目占地面积53万平方米，总投资26亿元，共分三期实施，计划2024年全部建成。

东丰县素有“神州鹿苑”闻名于世，加快推进梅花鹿产业高质量发展是落实乡村振兴战略需要，是推进辽源市农业农村现代化、增强区域竞争实力的需要。

### 舒兰市1-7月肉牛产业产值实现41亿元

本报讯(记者李婷 张添奥)日前，记者来到舒兰市开原镇八里村养牛大户蔡长海的养殖基地，一座标准化肉牛养殖场豁然出现在眼前，牛舍里一头头膘肥体壮的肉牛正吃着新鲜美味的草料。

据蔡长海介绍，牛棚里饲养的都是优质西门塔尔牛，养殖基地靠近山林，自然环境好，散养的养殖方式使得牛肉肉质紧实，肉牛除了销往周边地区，还畅销广州、上海、福建等地。

近年来，舒兰市将肉牛产业作为富民强市的重要产业来抓，依托资源优势，多措并举，积极做大做强肉牛产业。当地健全组织机构，全力推进肉牛产业提质增效；扩大养殖规模，打造肉牛养殖大县；延

长产业链条，全力发展黄牛养殖上下游产业，做到“头尾相连”，为乡村振兴增添动力。

如今，肉牛产业已经成为当地重要的富民产业。2021年，舒兰市肉牛饲养量和产值在吉林市各县(市、区)中排名第一。截至目前，舒兰市新(改扩)建养殖场(户)开工12个，累计发展肉牛养殖场(户)7046户；发展万头以上肉牛乡镇4个，千头以上肉牛养殖专业村36个；肉牛存栏量15.1万头，出栏量16.8万头；今年1-7月，肉牛产业产值实现41亿元，占畜牧业总产值的58%。

本版编辑 周力 张尧月

### 韩俊主持召开地质灾害预防工作视频调度会议

## 全方位无死角排查整治风险隐患 细致周密做好地质灾害预防工作

本报8月11日讯(记者于小博)今天，省委副书记、省长韩俊主持召开地质灾害预防工作视频调度会议，他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照省委决策部署和省委书记景俊海的批示要求，坚持人民至上，增强底线思维，把防范应对地质灾害作为汛期一项重要工作来抓，时刻保持高度戒备和应急状态，压实各方责任，全方位无死角排查整治风险隐患，确保人民群众生命财产安全和社会稳定，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

韩俊指出，我省是地质灾害易发省份，防治任务重，影响因素多。

从当前气候趋势和灾害风险研判总体来看，今年汛期降雨多发，全省地质灾害防治工作面临的形势和任务艰巨。各地各有关部门要高度重视地质灾害防治工作，坚决克服麻痹松懈思想，坚决防止责任在“最后一公里”落空，按照“宁可抓重，不可抓漏”原则，加强衔接配合，形成工作合力，未雨绸缪地把各项工作落细落实落到位。

韩俊强调，要下好先手棋、打好主动仗，着力防范化解地质灾害风险隐患。一要持续开展地质灾害巡查排查。对全省地质灾害隐患点，组建专业工作组开展拉网式排查，不留盲

点、不留死角，对排查巡查发现的地质灾害隐患，要科学勘查评估，及时预报预警。要突出抓好重点景区以及漂流、攀岩、露营等涉及路线排查，加强对公路铁路沿线、水利枢纽周边的地质灾害隐患排查，及时发现险情并做好人员撤离等工作。二要强化各方面应急准备。根据地质灾害隐患情况以及专家意见，科学合理地制定处置方案，并开展应急演练，确保预案的可操作性。健全省市县三级地质灾害专家防治队伍，配足无人机等自动化监测设备，加密专业监测网点，充分发挥群测群防员作用，全面提升应急处置能力。三要开展地质灾害综

合治理，针对泥石流、崩塌、滑坡、地面塌陷、地裂缝等重要地质灾害，逐一制定完善应急预案，采取工程、生物等措施手段，分类做实做细防范应对措施。四要加强协同配合。省地质灾害应急指挥部要发挥作用，强化市县属地责任，健全完善部门分工协作机制、快速反应机制和资金、装备、交通、通信等保障机制，提高应对重大地质灾害的快速响应能力和协同作战能力。邀请地质灾害防治专家，采取专家培训等多种形式进行科普宣传，提高人民群众应急自救能力。

蔡东、韩福春、安桂武参加会议。

### 韩俊就医药强省建设工作调研时强调

## 发挥资源优势 强化创新牵引 推动医药大省向医药强省迈进

本报讯(记者于小博)8月10日，省委副书记、省长韩俊就医药强省建设工作调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面实施“一主六双”高质量发展战略，聚焦建设长梅通白延医药健康产业走廊，强化协同创新，加快成果转化，培育更多领军企业，壮大医药健康产业规模，推动医药大省向医药强省迈进。

吉林省北药集团是民族医药百强品牌企业，韩俊实地察看中药智慧物联煎药中心运行情况，希望企业严把质量关，从中药采购、生产、煎煮、配送等环节严格管控流程和质量安全，确保患者用上舒心安全、便捷有效的中药。要加快“中医药+”饮食、康养、旅游、文化等融合发展，开发新业态新模式，推动我省打造国内外有名的北药基地。在长春赛诺迈德医学技术有限公司，韩俊强调，要与科研院所加强合作，加大核心技术研发力度，努力掌握独门绝技，成为配套冠军。在长春中医药大学，韩俊走进北药展厅、动物药展厅了解特色资源优势，并来到人参科学研究院察看科技创新等情况，他强调，要发挥良好的资源条件、文化积淀和产业基础优势，加强北药资源系统开发，围绕良种驯化繁育、种植方式、精深加工等方面，加大基础研究和应用研究力度，开发更多以人参等特色资源为原料的食品、药品、生物制品等，打造中医药全产业链。

调研期间，韩俊主持召开推进医药强省建设座谈会，22位企业代表、专家学者提出意见建议。他强调，医药健康产业是我省优势产业，是“十四五”时期重点培育的支柱产业。一要在加强自主创新上实现新突破。推动产学研医结合，争取一批国家重大科技项目，谋划实施一批省级重大科技专项，突破一批关键共性技术。二要在推进产业优化升级上实现新突破。加强医药健康产业走廊建设，打造医药健康产业优势区、核心区、先导区。实施中医药振兴发展重大工程，擦亮中医药品牌。加快疫苗、基因重组药物等产品的研发和产业化步伐，支持生物药规模化发展。鼓励药企开展仿制化学药一致性评价，推动化学药集约化发展。三要在培育壮大重点企业上实现新突破。强化市场

主体培育，推进重大项目建设，扶持“专精特新”中小企业，形成以大企业集团为核心、专业化中小企业协作配套的产业发展体系。四要在健全平台服务功能上实现新突破。完善重点实验室、院士工作站等服务平台功能，真正为企业提供专业化精准化服务。五要在提升医疗器械检验检测能力上实现新突破。加快完善检验检测体系建设，统筹全省检验检测资源，开通检验检测绿色通道，进一步提高检验检测效率。同时，要强化组织领导，加强投入保障，强化人才支撑，加大考核督导力度，营造良好氛围，推动医药强省建设各项任务落地落实。

蔡东、安立佳、安桂武参加有关活动。



近日，松原市镜湖公园荷花大面积开放，引来游客纷纷参观。多年来，松原市高度重视生态文明建设，坚持保护与发展并重、生态与旅游并举，以高质量整改提升环境质量，在新征程上绘就生态优先、绿色发展的美丽图景。本报记者 丁研 摄

### 吉剧《江姐》在长春上演

白城市洮北区——  
年产700万剂肉牛冻精项目开工

▶▶均见第二版

ufi Approved International Event  
2000 CCI/IAFF  
距第二十一届中国长春国际农业·食品博览(交易)会开幕  
还有6天